

龙岗继续推出3条复工高铁专列，接豫云贵川滇务工人员返岗

暖心直通车 将他们从“家门”送到“厂门”



乘坐直通车来返工

宝安区新安街道构筑群防群治严密防线

自新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来，一线人员冲锋在前、爱心市民捐款捐物、企业积极复工复产……无数新安人都在为疫情防控贡献力量。

宝安区新安街道充分发挥精神文明建设工作密切联系群众的独特优势，推动联防联控措施落地见效，着力构筑群防群治的严密防线，众志成城、共克时艰，携手战疫。

3月8日，新安街道妇联为集中隔离的女性人员和隔离酒店的女工作人员送去鲜花和爱心卡片。在过去的一个多月，新安辖区

王丽丽是新安湖社区义工队队长，得知街道团工委、义工联统筹组建社区联防联控志愿服务队伍，第一时间响应号召。义工在参与志愿服务中，居民也增强

深圳市某物业公司员工陈霄跨越千里，奔波20多个小时，为业主买回12000个口罩，送货上门。在新安，刘女士和家人走遍二十家药店，自费数万元买下了11000个口罩，免费送给街坊和

集中隔离酒店累计安置超过两百人。他们在酒店得到了温暖的照顾，在微信群里的发言、解除隔离离开时在酒店留下的字条，都反

了打赢疫情防控阻击战的信心和底气。

在新安，越来越多人选择了以参与志愿服务的形式支持社区防控、文明共建、守望相助，协

素不相识的路人；上川黄连胜醒狮团自发为一线的社区工作人员、居家隔离生活遇到困难的居民捐赠了400套“健康小礼包”……

“用众人之力，则无不胜也。”新安人的大爱也扩展到了

在的街道片区，该局安排了4辆大巴，设置了布吉/吉华/南湾/龙岗/坪地/龙城/宝龙/园山/横岗/平湖/坂田4条线路。

据悉，龙岗区人力资源局推出的复工高铁专列反响热烈，平均上座率达91.2%。“暖心直通车”免费返岗高铁专列的服务对象主要为两类，一为已在龙岗就业、目前尚未返深的务工人员；二是与龙岗区企业达成就业意向的务工人员。

本周推出的免费返岗高铁专列包括：河南高铁专列，始发时间为3月13日13:30，抵达时间为当天的21:30。由河南焦作始发，途经郑州、许昌东、驻马店西、明港东、信阳东、到达深圳北。云南广西高铁专列始发时间为3月14日10:30，抵达时间为当天的18:30。该路

线由昆明南始发，途经石林西、富宁、百色、田阳、平果、南宁、南宁东、宾阳、贵港、桂平、藤县、梧州南，到达深圳北。四川贵州广西高铁专列始发时间为3月14日11:30，抵达时间为3月14日20:30，由成都东始发，途经彭山北、宜宾西、镇雄、大方、贵阳东、都匀东、五通、桂林西、钟山西、贺州，到达深圳北。这些专列，务工人员可选择其中的任一站点上车，但中途不可下车。

龙岗区人力资源局鼓励乘车员工人数较多的企业安排车辆做好员工接站工作，政企合力，切实做好从“家门”到“厂门”的暖心服务。全国拟就业人员，也可登录“龙岗第一课”线上招聘平台，寻找心仪企业和岗位，与企业达成求职意向。

(文/图 李薇 孙渊源)

温暖三颗心 战“疫”更给力

暖人心

复而由衷地写着“谢谢”。在广深高速宝安出口，市民们远远就能望见新安街道高高悬挂的两条标语，“来了就是深圳

人，欢迎回家！”“负责任、有教养、懂规矩、守法律。”这种文明法治、情理兼具的疫情防控宣传以“润物细无声”的方式深入人心。

强信心

助进行返深人员信息登记、设卡测体温、物品转运、社区防疫知识及企业复工复产宣传等。除了新安街道团工委、义工联组建的近200人的社区联防联控志愿

服务队，各社区也立足实际，让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬，带动居民参与联防联控、群防群治，筑牢疫情防控屏障。

聚民心

更多的地方，不仅爱心企业家踊跃向疫情发生地捐款捐物，新安还心系对口帮扶，脱贫攻坚，街道主要领导高荣华、王曦高度重视，紧急调集了一次性口罩、84消毒液等一批防疫物资“点对

点”送到对口帮扶的龙川县车田镇官天岭村和共和村，新安商会向广西大化、都安捐赠7.98万元医疗防疫物资。

(陈云强 王怡 李邵平 刘宇 卢秀琳)



宝安今年首张 “产业类证明书”花落福永

近日，深圳市宝安区福永街道凤凰股份合作公司拿到今年宝安区首张“产业类历史遗留违法建筑处理证明书”(以下简称“产业类证明书”)，进一步拓宽辖区国土空间集约高效利用之路，为推动福永城市高质量可持续发展打下根基。

据介绍，这张“产业类证明书”是福永街道凤凰股份合作公司盛元半导体项目。该项目位于凤凰社区腾丰三路，土地用途为工业用地，项目范围总共有2栋建筑，建筑面积1832.66平方米，建筑面积5353.42平方米，宗地号为A221-0201。

福永街道一方面组建专家团队全面解读市区相关政策，另一

方面成立专业工作组，全面协调各股份合作公司加速开展产业类历史遗留违法建筑处理工作。自2018年开始，福永街道就以奔跑进场的决心抢抓先机，整合街道专业力量先后成立了“工作专班”，处理历史遗留产业类和公共配套类违法建筑(“三规”)领导小组等，全面摸底辖区历史违建情况且建立详细的台账。2018年12月29日，凤凰股份合作公司泰辉电子项目在全区率先完成产业类历史遗留违法建筑处理认定的全流程，拿到宝安区首张“产业类证明书”，目前该项目已进入房地产登记环节。

(朱文庆 黄文雅 付军琴 孙秀杰 黄海贵)

龙岗画家用画笔致敬“逆行者”



表达对奋战在抗疫一线的“逆行者”的由衷赞美。

作为中国美术家协会会员，李仕明积极响应“众志成城、抗击疫情——美术家在行动”活动，潜心创作国画《逆行者——天使在人间》系列《抗疫者——天使的容颜·印痕》系列，共11幅人物肖像画，致敬“逆行者”。“这些医护战士都被防护服、护目镜遮得严严实实，只能看到护目镜下一双双坚定而美丽的眼睛。当他们摘下护目镜，脸上被勒出的一道道红色的印痕，让人非常感动，由此激发了我的创作灵感。”

目前，李仕明创作的11幅抗疫画作大多被《中国美术报》《岭南美术出版社》选登。

(余胜容)

坪山区与东北师范大学携手打造深圳东部教育高地

陈秋明表示，本次与东北师范大学携手合作，加快推进深圳教师培养和培训，是深圳教育工作先行示范的重要实践。目前，深圳市教育局正按照市委市政府决策部署，积极谋划将深圳师范大学、东北师范大学博士工作站落户坪山。相信未来坪山的教育事业必将大有可为。

据悉，东北师范大学是首批国家“211工程”重点建设大学、国家“双一流”建设高校，被誉为“人民教师的摇篮”。此次与深圳市教育局、坪山区政府深度合作，是继教师教育创新东北实验区之后，探索升级“师范大学—地方政府—中小学

校”教师教育合作办学模式的新创举。而坪山是深圳东部中心和深圳国家高新区核心园区。近年来，坪山区始终坚持把优质教育资源作为吸引国际优秀人才的核心优势，着力补齐教育短板，引进优质教育资源，推动教育事业由“有没有”向“好

好”转变。此次东北师范大学和深圳市教育局、坪山区政府携手合作，在校地合作办学领域率先探索、先行示范，加快将东北师范大学等国内一流教育水平的优秀团队引进深圳、引进坪山，共同打造教育发展的“深圳质量”和深圳东部教育高地。

(胡振华)

3月3日提交贷款申请，3月5日便成功放款600万元。为切实做好普惠金融服务，全力保障受困中小企业渡过难关，中国光大银行深圳分行精准施策，支持社会经济与民生领域小微企业复工复产。

据介绍，受新冠肺炎疫情影响，餐饮行业整体性面临现金流不足、经营压力大等困难。深圳市七十九号渔船控股有限公司便是其中之一。为解决企业的经营困

难，光大银行深圳分行宝新支行行长带队主动联系该企业，提供融资服务，按照“特事特办、急事急办”的原则，在3月3日接到该公司1000万流动资金贷款授信申请后，迅速受理业务。该分行普惠金融部与信用审批部加班讨论方案、审查审批，并于申请当天出具贷款批复，3月5日成功放款600万元，为企业解决了燃眉之急。

(蒋佳元 楼蓉 李昕)